

捍卫国家主权 维护世界和平

——海外专家学者积极评价《新时代的中国国防》白皮书

阐明了中国国防政策

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯说,白皮书直接勾勒出中国新时代的国防愿景,重申了中国不寻求任何形式霸权的承诺,阐明了中国国防政策的防御性特质。此外,随着中国日益强大,中国军队也将在国际维和任务中发挥更重要的作用,并有更多机会与他国进行协作,这其中也包括维护美中两军关系稳定。

俄罗斯高等经济学院国际政治经济问题专家瓦西里·卡申说,中国在白皮书中表明要“反对霸权主义、单边主义、双重标准”。当前个别西方国家正想尽办法遏制中国,中国将抵制霸权国家对华遏制战略的

中国政府24日发表《新时代的中国国防》白皮书。这是党的十八大以来发表的首部综合型国防白皮书。海外专家学者表示,白皮书阐明了新时代中国国防政策的防御性,彰显了中国军队坚决捍卫国家主权、维护世界和平稳定、积极服务构建人类命运共同体的决心和重要意义。

影响。在这一背景下中国就一系列国际军事、政治问题阐述观点合情合理。卡申注意到白皮书指出,“中俄两军关系持续保持高位运行”。他表示,近年来俄中军事合作日益活跃,在对抗霸权主义方面,俄中拥有共同利益并为此加强协作。

中国强军不是为了称霸

南非沃尔特·西苏鲁大学研究员埃里克·曼贡伊说,中国是全球安全的

主要参与者,强军不是为了称霸和扩张,而是捍卫中国国家主权、维护国家统一。中国是联合国安理会常任理事国中派出维和部队最多的国家,这体现了中国的大国责任和担当。

埃及开罗大学政治学教授努尔汉·谢赫表示,白皮书强调中国反对一切干涉中国内政和威胁中国主权的行为,尤其是在台湾问题上。他指出,中国的军费开支处于合理且必要的范围内。“中国完全有必要建

立一支现代化的军队尤其是海军,以保卫国家主权和海洋权益。”此外,他认为中国和美国的国防政策完全不同,美国往往寻求军事干涉,这直接导致了中东地区的冲突局势,并造成中东国家受到恐怖主义的严重威胁。

中国不会滥用军事力量

法国中国问题专家索尼娅·布雷泽莱表示,白皮书向世界表明了

中国始终不渝奉行防御性国防政策的立场,这表明中国不会滥用军事力量。她认为,永远不谋求霸权、扩张或势力范围,这是新时代中国国防的显著特征。“中国作为一个大国,选择了分享而不是占有,这是中国的智慧。”

韩国外国语大学国际学院院长黄载皓说,白皮书中令人瞩目的是一点是强调解决台湾问题。台湾问题涉及中国最根本的核心利益和主权,是中国在任何情况下都不可能退让的。任何一个国家都应该理解中国的这一立场。他表示,中国奉行防御性的国防政策,积极推动构建人类命运共同体,得到了全球广泛响应和认同。

据新华社北京7月25日电

乌兹别克斯坦启动加入世贸组织谈判进程

据新华社塔什干7月24日电(记者蔡国栋)乌兹别克斯坦外交部24日表示,乌已启动加入世界贸易组织的正式谈判进程。

乌外交部在声明中表示,乌兹别克斯坦常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表拉帕索夫23日把乌准备的一份最新相关备忘录交给了世贸组织总干事阿泽维多。

乌兹别克斯坦国立大学教授哈

桑·阿布卡斯莫夫说,加入世贸组织有助于乌创造更多就业岗位,提高居民收入和改善人民生活,也将让乌经济变得更加开放而富有活力。

自2016年底米尔济约耶夫就任总统以来,乌兹别克斯坦采取了一系列措施推动经济改革,包括取消外汇兑换管制、降低税负以及对引进外资给予优惠等,加入世贸组织是其对外政策的优先方向。

韩军方称朝鲜发射两枚“发射体”

新华社首尔7月25日电(记者耿学鹏 陆睿)韩国军方25日称,朝鲜当天发射两枚“发射体”。

韩国联合参谋本部发布消息说,清晨5时34分和5时57分,朝鲜先后两次从江原道元山一带向朝鲜半岛东部海域发射“不明发射体”,发射体飞行大约430公里。韩国军方表示

正密切关注局势,保持警戒状态。

韩国媒体援引军方人士消息报道称,韩军联合参谋本部推测朝方发射体为“近程导弹”,飞行高度为50多公里。韩国和美国正在共同进一步分析发射体具体参数。截至记者发稿时,朝鲜方面尚未发布相关信息。

索马里摩加迪沙市市长在爆炸中受伤



7月24日,在索马里首都摩加迪沙,医务人员护送伤员。索马里警方人士24日说,索马里首都摩加迪沙市政府当天遭到爆炸袭击,造成至少6人死亡,市长奥斯曼在袭击中受伤。

克罗地亚驻阿富汗军人遇袭造成三人伤亡



7月24日,在阿富汗首都喀布尔附近,一个男孩捡拾爆炸袭击后的车辆碎片。克罗地亚国防部24日证实,在阿富汗执行培训任务的克罗地亚军人当天遭爆炸袭击,一名军人身亡,另有两人受伤。

马达加斯加政府完成重组

据新华社塔那那利佛7月24日电(记者文浩)马达加斯加总统府24日宣布政府完成重组,并公布了新一届政府组成人员名单。

马达加斯加总统府当天举行新闻发布会,公布了由22人组成的新一届政府人员名单,除高等教育和科研部长一职由布朗谢·尼里纳·里夏

尔担任外,其他部门人员均与上届政府保持一致。

马达加斯加政治分析人士认为,本次政府重组人员变动较小,表明总统拉乔利纳对于上届政府的工作较为满意,政府各部门组成人员将在较长时间内保持稳定,有利于社会和经济发展。

西安舰抵达圣彼得堡访问并参加俄海军节



上图为在俄罗斯圣彼得堡涅瓦河畔,人们参加西安舰欢迎活动。

下图为在俄罗斯圣彼得堡涅瓦河畔拍摄的西安舰。

中国海军第三十二批护航编队西安舰24日抵达俄罗斯圣彼得堡进行访问,并准备参加俄罗斯海军节庆祝活动。

新华社记者 鲁金博 摄



鲍里斯·约翰逊正式就任首相 英国新内阁“大换血”

英国执政党保守党党首鲍里斯·约翰逊24日正式就任首相,当晚公布新内阁高级别阁僚名单。大约20名特雷莎·梅时期的高级别阁僚遭解职或主动请辞,空位大多由就脱离欧洲联盟事宜持强硬立场的人士填补。

杰里米·亨特是约翰逊在党首决选阶段的竞争对手,24日拒绝转岗后宣布辞任外交大臣。前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布接替亨特,同时获得首席大臣任命。

“彻底”改组

英国媒体先前披露的新内阁人选大多就位。2017年因公会以色列高级别官员而被迫辞职的前国际开发大臣普丽蒂·帕特尔出任内政大臣,赛义德·贾维德则从内政大臣转任财政大臣。另外两名少数族裔人士阿洛克·夏尔马和里希·苏纳克分别出任国际开发大臣和财政部首席秘书。

英国广播公司报道,包括约翰逊在内的31名高级别阁僚中,8人是女性,略低于先前3名首相任期内女性阁僚的人数比例。

除帕特尔以外,前财政部首席秘书伊丽莎白·特拉斯出任国际贸易大臣;特雷莎·维利尔斯出任环境大臣;前教育大臣尼基·摩根出任文化大臣;前议会下院领袖安德烈娅·利德索姆出任商务大臣;安伯·拉德留任就业与养老金大臣;纳塔莉·埃文斯留任议会上院领袖;前就业与养老金大臣埃丝特·麦克维伊出任分管住房事务的国务大臣。

“脱欧”事务大臣斯蒂芬·巴克利、卫生大臣马特·汉考克和总检察长杰弗里·考克斯等4名男性阁僚留任现职。

前财政大臣菲利普·哈蒙德、前国防大臣彭妮·莫当特、前国际贸易大臣利亚姆·福克斯、前商务大臣格雷格·克拉克、前司法大臣戴维·高克和前内阁办公厅大臣戴维·利丁顿等多人主动请辞或遭解职,成为保守党籍普通下院领袖。议会下院领袖一般负责向院提供审议的政府事务。

2016年英国“为脱欧投票”活动的“主脑”、颇具争议的多米尼克·卡明斯则出任政府顾问。

按照法新社的说法,前环境大臣迈克尔·戈夫以“兰开斯特公爵郡大臣”、即不管大臣身份留在新内阁中,可能介入英国与欧盟的“脱欧”谈判,同时筹备英国“无协议脱欧”。

此外,约翰逊把亲友等不少坚定支持者留在身边。

距10月底“脱欧”期限不足百天,英国舆观调查公司24日发布最新民意调查结果,显示公众对约翰逊的支持率为31%。

据新华社电



7月24日,在英国伦敦,新就任的英国首相鲍里斯·约翰逊在唐宁街10号首相府门口挥手致意。

NEWS 微新闻

●德国法兰克福金融与管理学院教授霍斯特·勒歇尔24日对新华社记者说,中国金融业改革和开放的新举措不仅有利于中国改善资本配置,提高经济效率,也令外国机构得以更好投资中国市场。

●中国银行雅加达分行和印度尼西亚智库印尼外交政策协会合作举办的人民币国际化论坛25日在雅加达举行。与会者认为,人民币国际化、人民币跨境贸易结算等金融合作有助于中国与印尼经贸关系不断深化发展。

●美国总统特朗普24日否决国会关于阻止美国政府对沙特阿拉伯等国军售的三项决议。特朗普当天在给参议院的否决信函中表示,这些决议会削弱美国在全球的竞争力并破坏美国与盟友和伙伴之间的重要关系。

●日本政府近日批准利用诱导多能干细胞(iPS细胞)在实验鼠体内培育人类胰脏的研究项目。这是日本首个申请利用动物培育人类胰脏的研究项目。

●阿塞拜疆国防部25日说,阿空军一架战机24日晚在训练中失事,可能坠毁于里海。阿国防部表示,已经成立事故特别委员会对此次坠机事件进行调查。

均据新华社电

德国增加国防支出遇阻力

据新华社柏林7月24日电(记者张远 任珂)德国新任国防部长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔24日在联邦议院宣誓就职。她在就职演说上呼吁政府大幅增加国防支出以满足北约标准,遭到执政党和在野党议员的批评。

克兰普-卡伦鲍尔说,德国政府应该提高军费,满足北约成员国国防支出占本国国内生产总值(GDP)2%的标准,这一标准“北约成员国反反复诺过”。克兰普-卡伦鲍尔的观点招致不少议员反对。执政联盟中的社会民主党议员罗尔夫·慕策尼希认为,克兰普-卡伦鲍尔的演说增加对抗意味,这是过时的安全观。

埃及将获得IMF20亿美元贷款

据新华社开罗7月25日电(记者李碧念)国际货币基金组织(IMF)日前发布公告说,IMF执行委员会已完成对埃及经济改革计划的第五次也是最后一次评估,埃及将获得IMF提供的最后一笔20亿美元贷款。

IMF总裁戴维·利普顿在公告中说,在埃及政府强有力的政治引导下,埃及成功完成了三年经济改革计划,达成预定目标。根据2016年埃及与IMF达成的协议,埃及可获得共120亿美元贷款以支持国内经济改革,改革措施包括削减补贴、增加税收等。此前,埃及已从IMF获得100亿美元贷款。

日产汽车利润大跌 全球裁员逾万人

据新华社东京7月25日电 日本汽车巨头日产汽车25日宣布,上季度公司净利润同比暴跌超九成,将在全球范围内裁员1.25万人。

日产汽车当天发布的财报显示,2019财年第一财季(2019年4月至6月)公司销售额同比减少12.7%;净利润仅64亿日元(约合600万美元),同比暴跌94.5%。为改善经营状况,日产宣布将停止生产收益不佳的车型,到2022财年车型数量将较2018财年减少10%以上。日产当天还宣布,将在全球范围裁员1.25万人,裁员将在2023年3月前完成,裁员人数约占日产全球员工数的10%。

缅甸发生3起船只倾覆事故

据新华社仰光7月24日电 缅甸曼德勒省和马圭省近两天发生3起船只倾覆事故,共造成12人死亡,另有41人失踪。

船只倾覆事故在缅甸时有发生。今年4月15日,一艘载有40多人的船在该国西北部实皆省发生倾覆,造成至少11人死亡。